

# 活跃在拉萨汽修行业的“新宁波帮”

## 鄞州职高首届西藏班毕业生就业跟踪报道

拉萨的早上，9点钟才有点热闹的景象。鄞州职高毕业生嘎特、索朗巴珠等四位同学，吃好早饭，早早地等在公司大门口。半年多时间里，嘎特等几个小伙伴们都是公司里最早到的。大门一开，四个人就迫不及待地进入自己的工作场地，开始打扫车间，整理维修工具。9点半左右，其他师傅和工友陆续进入工位，一天的维修工作正式开始。

周浩 杨剑

### “9点半上班，我们还挺不适应的”

9点半上班，可是让很多上班族无比羡慕的事情，但对于嘎特等几十位同学而言，有时却是一种煎熬，“在宁波三年，每天早上都习惯了6点多起床，上班的时候8点钟准时到岗，遇到周一，7点半还要开早会，这边太阳出得晚，有时候快9点了太阳才出来。回来大半年了，我们几个都是习惯以前的作息，每天早上7点左右就醒了，离上班还有两三个小时，大多数时候只好在公司门口等着。”学生嘎特苦笑着说。

这件对于嘎特他们来说有点无奈的事情，却让公司领导非常欣慰，“这些宁波回来的小伙子，给公司注入了新的活力，也给公司员工树立了很好的榜样。”原来，因为拉萨特殊的地理位置，当地一般早上8点半左右才出太阳，晚上也是八九点左右太阳才落山，有时

候甚至十点多了，太阳还挂在山脚。

又因为生活风俗等原因，相对嘎特他们来说，很多当地人就显得“懒”了。嘎特他们每天提前到岗，准时到岗，高度的工作积极性，确实让公司面貌焕然一新。

目前，鄞州职高首批毕业学生有30多人分布在拉萨各家4S店从事汽车维修工作。半年来，学生们的工作态度和维修技术得到了大多数工作单位领导的肯定，“这批学生的技术很不错，基本上一进来就可以单独工作。”拉萨康达汽贸公司徐经理说。

其实，这批学生在宁波的时候，就已经能在实习单位“独当一面”。“很想念宁波的那些师傅，现在想来，他们真的是倾囊相授，巴不得多教我们一点本领。”学生洛桑达瓦在电话里感动地说。

### “下一批毕业生，一定要让我们优先挑选”

“我觉得这些学生给我印象最深刻的就是团结，协作能力很强。”西藏庞大翼盛汽车销售有限公司西热师傅说，这些学生上下班都是结伴而行，有时候某位同学的工作没有及时完成，大家都会帮忙，一起完成任务，团结协作能力非常强，“这些小伙子在公司里，大家都戏称他们是‘宁波帮’。”

对于这个称呼，学生晋巴阿旺在电话里笑着说：“‘宁波帮’不敢说，不过，在宁波工作学习了三年，宁波是我们的第二故乡，叫我们‘新宁波帮’，我觉得更合适。”

西藏信龙汽车贸易有限公司卓玛经理说起这些学生时，也深有感触，“这批学生非常节俭。我们这里的小伙子普遍没有存钱的概念，有多少花多少，透支的也很多。但是这些学生，半年都没见过他们换过几件新衣服，据我了解，他们很少问家里要钱，都花自己的钱，年轻一代能做到像他们这样，我还是比较欣慰的。”

“我们这边的人确实没有几个有存钱的

概念，都是挣好就花，花完再挣，但要问我们为何节俭，说起来也是没办法的事，工资太少，不省也不行，另外，我觉得自己出来工作了，就不能再花家里的钱。”学生洛桑旦达说，“等一年过后我们转正了，工资达到四千左右，应该能过上好日子。”

鄞州职高首届西藏班班主任潘燕告诉记者，学生在宁波的时候，刚开始也是很会花钱，不管有钱没钱，想要的东西借钱也要买，最多的时候，潘老师借给学生的钱达到3万多。后来学校多次给他们灌输节俭的理念，“现在看来，多少还是有效果的。”潘燕欣慰地说。

据悉，这些藏族学子在试用期工资虽然低，但是没有一个人中途退出，因为他们都知道，西藏的汽车维修行业会越来越好，他们的机会也会越来越多。

“感谢贵校对这些学生的培养，明年的毕业生，一定要介绍到我们公司来。”康达汽贸公司徐经理挂电话时，跟潘燕老师约定，下一批毕业生，一定要让他们优先挑选。

## 第二技师学院作品获嘉奖



作品《早安婺源》

由宁波市教育局主办，海曙区青少年宫承办的2013年宁波市中小学生美术比赛作品评选结果于近日公布。

此次活动以“美好家园·幸福生活·畅想未来”为主题，通过美术作品表现对伟大祖国发展变化的感受，描绘身边美好生活。作品内容异彩纷呈，充分展现出了宁波青少年的艺术造诣和创造能力。宁波第二技师学院美术类学生凭借优秀技艺在本次比赛中满载而归。建筑艺术系汪燕的《有煤油灯的静物》获绘画类一等奖，同时此作品获浙江省中小学生艺术节比赛三等奖。汪燕的《鲜花与水果静物》获绘画类二等奖；邬高雄的《早安婺源》获摄影类三等奖。 高源



■教师书房

## 爱是一朵花



鄞州区钟公庙街道教辅导室 华志英

在她身旁的溪水。”

第二辑《炊烟袅袅岁月长》记述了成长的岁月。《缝纫的故事》叙述了小时候学缝纫，被车间师傅呵斥，从此与针线活绝缘。“楼上有楼”写了半世人生所住过的所有房屋，把写作当成是爬楼梯——“文字的楼梯”。“它没有尽头，层层相叠，连天而去；原本以为‘更上层楼’了，岂知‘楼上有楼’；上、再上，依然还是有‘楼’。尽管楼顶永远可望而不可及，可是，我已下定决心”。

第三辑《雪花飞舞的那一夜》写作家眼中的社会人士，形形色色，有“蝙蝠叔叔”、“香伯”、“符大娘”、“自绘人生图案的女人”等。

文中有许多成功的教育教学案例。尤今是著名作家、优秀教师、成功母亲。她没有干瘪瘪的说教，而是通过具体事例娓娓道来。她始终倡导快乐教育，让孩子快乐健康地成长。在已入选小学语文教材的《绿毛龟》一文中，告诉孩子们，人与动物之间要和谐相处。在《玩具火车》里，告诉家长，“孩子是一棵在大自然中快乐生长的树，父母需要做的，是偶尔去施肥、捉虫。”

《爱是一朵花》，有人爱，能爱人，此生足矣。

《教师书房》欢迎各位老师推荐有关教育类，适合广大师生阅读的好书，也欢迎和我们分享您的阅读经历和体会。来稿请附上800字左右的简短书评或阅读体验，以及个人近照一张。投稿邮箱：nbjy@cnnb.com.cn。

## 服务业培训平台邀国际名师办系列讲座

继去年12月邀新加坡知名设计师 Ryan Chen 来甬开讲后，1月11日，宁波市现代服务业公共职业培训平台又邀请韩国设计振兴院教授 Seung Mo Shin 为宁波工业设计界的精英们带来“上升中的亚洲设计和革新战略”专题讲座。

讲座中，Seung Mo Shin 教授以如何提升目前宁波市工业设计创新水平为切入点，通过国际工业设计先进实例生动阐述了体验设计的流程，从研究人的角度给大家做了中国设计调查的展现，并提出问题点和建设性意见，重点分享了有关工业设计的进化与亚洲设计的提升，从最根本的观念上对工业设计指出新的革新出路。

此次讲座是由宁波市现代服务业公共职业培训平台、浙江工业大学和宁波市8718公共服务平台共同合作开发的宁波工业设计高端讲座系列中的第二讲。活动推出后，活跃于宁波工业设计界的精英们踊跃参与，反响热烈。据悉，该系列讲座共开设5场，围绕“产品、设计、现代生活”、“服务设计与商业模式设计”“中国工业设计发展趋势及设计解析”等内容展开。

董惠婕

## 镇海蛟川设立“高峰岗”保障校园周边安全

一直以来，无证摊贩较多、来往车辆较密始终是影响校园食品安全以及学生交通安全的重要问题。去年五月份以来，为了彻底改变这一现状，镇海区蛟川街道蛟川中心小学以及建成小学通过联系属地的城管中队成立了“高峰岗”，有效清除了存在的食品安全隐患和交通隐患。

记者了解到，所谓的高峰岗就是由蛟川城管中队在每天下午的3:30~5:30安排专人在校园周边进行管理，一方面严禁无证摊贩在该区域设摊经营，减少了学生购买不卫生

食品的机会。另一方面对车辆进行适当的指挥，确保了校车的正常通行。

除此之外，两所学校还加强了对学生的教育宣传力度，开展了食品安全卫生月等活动，安排学生参观，从主观上提高学生的自我保护意识。自以上举措实施以来，两所学校周边的环境都得到了极大的改善，不仅解决了学生放学存在的隐形安全问题，也使学生的食品安全意识和交通安全意识有了极大的提升。

王旭 刘振